



# 嘉兴金融运行“一季报”出炉

## 多项成绩可圈可点,新增贷款创历史新高

■晚报记者 孔嘉敏 通讯员 路婉婷 谢雪莲 陈思超 龚萱 范志健 漫画 张利昌

“1~3月,全市新增贷款1305.45亿元,同比多增3.06亿元,创下同期历史新高。债务融资工具发行187.6亿元,其中民营企业发行44.3亿元,两项均居全省第二。”昨天,记者从中国人民银行嘉兴市分行获悉,2024年第一季度嘉兴市金融运行“成绩单”新鲜出炉。

城市的发展离不开金融的助力。从这份新鲜出炉的“一季报”中就可得知,嘉兴金融系统一以贯之发挥动能,不断强化金融对经济社会发展的支撑作用,促进嘉兴经济高质量发展。细看这份“成绩单”,“总分”及“单科”成绩都可圈可点,普惠小微、制造业中长期、涉农贷款指标均反映了嘉兴金融发展的欣欣向荣。

### 【数据亮点】

1~3月,全市制造业中长期贷款余额1608.08亿元,同比增速23.54%。

### 【微故事】

#### 推动制造业向“专精特新”发展

“这是我们第一次跟工行嘉兴分行营业部合作,无论审批速度还是放款速度都远超我们预期,非常感谢工行对我们的支持,希望以后能进一步加深合作。”嘉兴某微晶玻璃生产企业负责人说。

据悉,该企业是省级“专精特新”、国家级“高新技术企业”,作为一家“专业化、精细化、特色化、新颖化”的企业,该企业掌握了“独门绝技”,主要生产微晶玻璃,从产品开发到完善研制,企业具有完整的生产线,产品最终被用在国内知名品牌手机上。

但随着企业不断扩大生产经营规模,订单也随之增加,从而也增加了对流动资金的需求。工行嘉兴分行营业部在了解到此情况后,随即组建科创金融服务小分队,由总经理牵头第一时间拜访该企业,沟通中了解到企业发展规划方向,该行根据企业的经营模式、规模、未来发展及融资意向等,为企业量身定制了整体融资授信,予以授信2700万元,目前已为其提供1500万元的融资支持。

“‘专精特新’企业对于制造业高端化、智能化、绿色化发展具有重要推动作用,作为金融机构,可以说,护航‘专精特新’企业发展,是金融机构使命所在。”工行嘉兴分行相关负责人表示。

值得一提的是,为更好助力制造业发展,工行嘉兴分行通过白名单形式明确国家级专精特新“小巨人”企业直接为该行信贷准入客户,同时根据企业规模类型给予自动上调信用等级、优化上调方向等形式的授信便利。

### 赓续前行

#### 为嘉兴经济持续向好提供金融支持

城市的发展,离不开金融的催化。

“从全市金融运行情况来看,2024年第一季度金融政策效能明显,呈现‘总量有力、结构优化、利率下降、风险可控’的良好态势。从资金投向来看,信贷结构不断优化,重点领域贷款较快增长。第一季度末,全市制造业中长期、普惠小微、涉农贷款增长较快,余额增速均明显高于各项贷款增速。”中国人民银行嘉兴市分行相关负责人分析。

2024年第一季度已经过去,下一步,嘉兴金融系统将作为嘉兴经济持续向好提供强有力的金融支持。记者了解到,嘉兴金融系统将深耕“智造创新”,聚焦“135N”先进制造业集群等,充分挖掘设备更新和技术改造中的信贷需求,加强银项、银企对接,稳固对实体经济的支持力度;将大力推进科创金融改革创新,开展科技金融服务能力提升专项行动,推动科技型企业融资平稳增长,全年新增科创企业贷款350亿元以上;将实施普惠金融畅通小微民营企业融资专项行动,金融机构将调整适应普惠小微贷款口径,加快挖掘潜在客户资源,保持普惠小微贷款增速高于全部贷款平均水平。

### 【数据亮点】

1~3月,全市普惠小微贷款余额3908.53亿元,同比增速18.45%。小微企业贷款加权平均利率3.94%,同比下降0.36个百分点。

### 【微故事】

#### 小微企业贷款难已有破解之道

透过数据可以看出,第一季度小微企业贷款量增加的同时,融资成本在下降,由此可见,嘉兴金融机构始终在积极解决小微企业融资困难。

一直以来,无抵押物贷款难是当前小微企业融资遇到的痛点和难点,特别是科技型小微企业。记者在采访时发现,小微企业贷款难已有了破解之道。

“针对科技型小微企业高投入轻资产下融资难、融资慢的难题,支行积极响应南湖科技局号召,联合市行条线迅速设计了‘科技积分贷’这一专项场景服务方案,按照积分分值核定企业授信额度。”中行南湖支行相关负责人介绍。

据悉,该支行的首笔科技积分贷客户为南湖区某生产环保型电池的优质企业,根据企业资金需求,确认方案后,各条线上下联动,仅用3天时间就获得批复,成功投放流贷800万元。“真没想到中行的信贷审批金额高不说,放款速度还这么快,真是帮大忙了!”对于简单、便利、快速的融资过程,该企业负责人连连称赞。

截至目前,中行南湖支行累计投放科技积分贷1.02亿元,以源源不断的金融“活水”为南湖区经济高质量发展蓄势赋能。与此同时,中行南湖支行陆续在各家商会开展“普及金融知识 防范金融风险 共享美好生活”主题金融宣教活动,现场为企业主进行金融知识宣教、金融业务办理及中行普惠贷款产品宣传等,完善金融服务体系、丰富金融资源供给、创新金融支持载体,真正用金融“活水”浇灌南湖区广大小微企业。

### 【数据亮点】

1~3月,全市涉农贷款余额10887.31亿元,较年初新增941.8亿元,增量居全省第一。

### 【微故事】

#### 让花卉产业助力乡村振兴

海宁市长安镇拥有特色的花卉经济,其中褚石村、天明村花卉总产值均超3亿元,获评省级农产品电商村。如何让花卉经济持续向好,让花卉产业助力乡村振兴,是嘉兴银行海宁支行努力的方向。

前不久,在走访花卉企业的过程中,该支行了解到某农业发展有限公司负责人积极整合各方资源,牵头成立长安“花农帮”党员志愿服务队,并通过帮助花农、花企开展各类技能培训和直播带货,促进共富。不仅如此,该企业还帮助了14名低收入困难群体解决就业问题,200多名老年村民实现了家门口的二次就业,并通过订单委培的方式辐射带动周边数千亩花圃的生产及销售。

在一系列动作下,该企业缺少流动资金的现实问题也渐显。为解决该企业的后顾之忧,嘉兴银行海宁支行主动上门提供金融服务,在企业认可的情况下,收集授信资料,并在一周内为其提供200万元的信用贷款,及时解决资金困境,同时通过“以点带面”的方式,将金融服务不断辐射到周边花卉企业中,为长安花卉市场提供了一份助力。

“下一阶段,嘉兴银行将常态化开展金融服务乡村振兴专项行动,为涉农主体提供‘一对一’特色金融服务,持续加大对特色产业金融支持力度,同擘共富画卷。”嘉兴银行相关负责人表示。